

杨凌示范区召开党工委委员会议

传达学习中央经济工作会议和省委常委会(扩大)会议精神 研究谋划示范区2024年工作

记者 行波 12月19日,杨凌示范区召开党工委委员会议,传达学习中央经济工作会议和省委常委会(扩大)会议精神,研究谋划示范区2024年工作。党工委副书记黄思光主持,党工委副书记、管委会常务副主任史高领,党工委副书记何玲出席。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的决策部署上来,深刻理解和把握错综复杂形势下中国经济取得的重大成就、做好新时代经济工作的

“五个必须”规律性认识、党中央对当前经济形势的科学判断和明年经济工作的部署要求,聚焦高质量发展首要任务,坚定信心、保持定力,抢抓机遇、创新实干,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,做好明年工作,要深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,全面对标党中央决策部署和省委工作要求,立足“国家队”定位,紧盯“三区三高地”建设目标,扎实落实“三个看杨凌”要求,持续深化“三个年”活动,大力发展县域经

济、民营经济、开放型经济、数字经济,系统理清各项工作的思路、目标、举措,谋准谋实谋深重大项目、重要改革、重点任务。要紧盯产出重大标志性成果、实现突破性进展,进一步解放思想、改革创新、敢作善为,坚定不移破难题、开新局,久久为功推进农业科技创新拔尖筑峰、示范推广提质扩面、对外开放能级跃升、经济稳中向好等各项工作不断取得新突破,以新气象新作为奋力开创示范区创新驱动、示范引领新局面。

党工委委员董立民、袁鸿马、刘仲山、马江涛、田晓炜、汪溟、李函出席会议。

示范区召开重污染天气应急管控暨冬季大气污染防治攻坚行动推进会议

记者 万英俊 12月22日,示范区召开重污染天气应急管控暨冬季大气污染防治攻坚行动推进会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,听取近期大气环境质量状况、省大气专班督导组排查发现问题整改情况及重点工作完成情况汇报,安排部署下一步重点工作。党工委副书记、管委会常务副主任史高领出席并讲话。党工委委员、管委会副主任董立民主持。

会议强调,各级各部门要认真清形势,进一步增强大气污染防治工作责任感使命感,坚持问题导向,紧盯重点大气污染防治领域污染整治,以奋起直追的工作作风,全力以赴推动秋冬季大气污染防治重点工作落实。要压实责任,统筹兼顾抓好散煤治理、清洁取暖、工业减排、抑尘禁燃等,坚持多措并举、标本兼治,举一反三、精准发力,下硬茬

推进问题整改,全面推进空气质量持续改善。要聚焦重点,严格落实重污染天气应急防控各项措施,推进秋冬季大气污染防治攻坚行动重点工作落实落细。要建立健全长效机制,严肃考核问责,突出网格监管,强化执法检查,广泛宣传动员,凝聚工作合力,确保大气污染防治工作取得实效,切实为示范区高质量发展提供良好的环境保障。

决战“三个年” 杨凌在行动

杨凌:做好“加减法” 跑出“加速度”

陕西日报记者 王晨曦

在杨凌,麦肯杨凌工厂创造了麦肯食品集团在全球同期项目建设速度之最,被称为“麦肯速度项目”。该项目去年3月开工建设,12月主体封顶,今年10月工厂生产线正式投产运营。截至目前,项目一期建设年产10万吨薯条及其他薯制品生产线,带动马铃薯种植面积超过8万亩。

“麦肯速度”是杨凌优化营商环境、激发市场活力的结果。“项目建设前期,各相关部门精准施策,破解征地拆迁难题,同时进行供水管网改造、开展供电专线建设,实施项目周围路网改造提升,保障了项目快速落地。”杨凌示范区行政审批服务局局长宋妮说,“我们多次召开项目专班会、工作推进会,在项目投资备案、审查审批、工程报建等方面,做到了全程跟踪、全程指导、全程代办。”

今年以来,杨凌着眼于集成化、标准化、便利化,拿出了一批硬措施、硬机制、硬手段,以重点任务的创新突破带动营商环境实现大提升,为更好履行“国家队”职责、实现高质量发展营造良好环境。

“我们全面实现企业开办‘全程网办’,将企业开办时间压缩到0.5个工作日,同时实施企业注销‘一网通办’,提升办事便利化水平。杨凌1月至11月设立各类经营主体3484户(自贸区444户),同比增长9.73%;每平方公里拥有经营主体189户,位居全省第二。”杨凌示范区行政审批服务局审批科科长李晓辉说。

为提升项目服务保障水平,杨凌

持续深化“放管服”改革,印发全区行政许可事项清单和告知承诺制证明事项清单,对246项涉企经营许可事项在全区实施“证照分离”改革,同时深入推进“信用办+容缺办”、告知承诺制、审前辅导等举措。

“杨凌涉农企业多。为服务好企业,我们打造了涉农‘123’审批服务模式,设置了‘涉农事项综窗’,实现了从以前的‘多窗分别跑’到现在的‘一窗全办好’。在工作中,我们不断提升审批监管效率,出台‘一件事一次办’审批套餐,推行容缺受理,减少群众和企业来回跑的次数,最大限度缩短审批期限。”宋妮介绍,“今年我们为陕西荣华农业科技有限公司容缺发放省内第二家国家级种子生产经营许可A证,实实在在做到便民、利企、惠企。”

近日,“中国改革2023年度地方全面深化改革典型案例”名单发布,杨凌示范区的创新金融产品服务助推

现代农业发展案例成功入选。

针对“三农”发展融资难、融资贵等难题,杨凌有效整合银行、保险、担保等金融支农资源,不断创新农业金融产品和服务。全国首笔100万元种业制种“双向订单”信用贷款在杨凌成功落地,陕西首笔种业企业品种权质押贷款在杨凌投放……一项项创新举措满足了各类涉农中小企业融资需求,缓解了企业经营资金缺乏的现实困境,为企业发展插上了金融“翅膀”。截至目前,杨凌引导金融机构为种业全产业链累计投放信贷资金超过5亿元。

在服务中做“加法”,让企业暖心;在行政审批上做“减法”,让企业舒心。一整套政策“组合拳”,让杨凌营商环境快速提升,跑出了发展“加速度”。今年三季度,杨凌示范区营商环境满意度排名全省第一;前三季度,杨凌示范区规模以上工业增加值增长15.9%,增速位居全省第一。



记者 万英俊 12月20日,杨凌示范区召开党工委党的建设工作领导小组会议暨组织工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实全国、全省组织工作会议精神,听取基层党建、党风廉政建设和宣传思想工作情况汇报,回顾总结党的十九大以来示范区组织工作,安排部署当前及今后一个时期党的建设和组织工作。党工委副书记、党的建设工作领导小组组长黄思光主持并讲话。

会议指出,近年来,杨凌示范区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持强化政治引领、凝心铸魂聚力,聚焦基层一线、筑牢战斗堡垒,聚焦突出问题、强化干部作风能力建设,坚持选贤任能、锻造高素质干部队伍,筑巢引凤、大力招引高层次人才,扎实推进党内集中教育常态化长效化,示范区各级党组织更加坚强有力,“两个作用”发挥全面加强,引领保障示范区服务国家战略、履行国家使命、实现高质量发展各项工作不断呈现新气象、迈上新台阶。

会议强调,各级党组织和组织部门要深学细悟笃行习近平总书记关于党的建设的重要思想,高质量落实党的建设和组织工作。要聚焦凝心铸魂,深入扎实开展主题教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要聚焦选贤任能,突出政治标准选人用人,激励干部担当作为,加大年轻干部培养选拔力度,努力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。要聚焦育才聚才,深化人才发展体制机制改革,厚植引才育才沃土,进一步强化履行国家使命的人才支撑。要聚焦强基固本,坚持大抓基层鲜明导向,充分发挥“两个作用”,持续增强基层党组织政治功能和组织功能。要聚焦压实责任,切实加强对党的建设和组织工作的领导,形成大抓党的建设和组织工作的合力,不断开创示范区党的建设和组织工作高质量发展新局面。

示范区领导田晓炜、汪溟、李函出席会议。

省发改委来杨凌督导检查岁末年初重点工作

记者 张仕博 何乐 12月25日,省发改委副主任刘迎军一行来杨凌,督导检查年终岁末重点工作。示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马陪同检查。

督导组一行先后来到大唐杨凌热电公司、国网杨凌供电公司、本香集团储备肉存放点、揉谷镇田西村等地,督导检查能源保供、“煤改洁”政策落实、民生商品保供稳价、稳定经济增长等方面工作,并对存在的问题进行现场反馈与指导。

督导组要求,当前正值岁末年初,要紧盯“迎峰度冬、保供稳价、圆满收官、良好开局”工作,着力解决企业、基层群众反映强烈、急难愁盼问题,建立问题台账,全力做好抓政策落实、项目建设、安全生产等方面工作。

杨凌新增3个陕西省工程技术研究中心

近日,陕西省科技厅公布农业农村领域工程技术研究中心组建名单,西北农林科技大学获批建设陕西省家畜基因编辑育种工程技术研究中心和陕西省特色果品定向设计加工工程技术研究中心,杨凌职业技术学院获批建设“陕西省草莓工程技术研究中心”。目前,西北农林科技大学共获批24个陕西省工程技术研究中心。杨凌职业技术学院共获批2个陕西省工程技术研究中心。

示范区召开党工委党的建设工作领导小组会议暨组织工作会议